Sekildeki bina- 5. Fen Bilimleri 6gretmeni 6grencilerine “Giines’in

nun her katinda zararlu isinlarindan korunmak igin neler yapma-
Giines’e ait bir liyiz?” seklinde bir soru soruyor.
4. kat: ozellik verilmis- Ogrencilerinden;
Sekli kareseldir. tir.
3. kat- Asli: Gunduz digariya ¢gtkmamalt-
Gazlardan olusur. Qj yiz-
2. kat:
Dénme hareketi yapar. g J[ Anil: Gunes goézlugu takmalyiz.
L. kat: —
DUnyadan kGgUktar. '
@ \;([ Ozge: Giines kremi kullanmalwyz.
Hangi kattaki bilgi yanlis verilmigtir? yﬂd
A) 1. kat B) 2. kat "
C) 3. kat D) 4. kat @ ‘ Ciplak gozle giinese bak-
. Gineg ile Dinya arasindaki mesafe yaklastk - mamaliyez.

149.600.000 km olmasina ragmen, Giineg’in
Diinya’dan gériilebilmesinin asil sebebi asagi-
dakilerden hangisidir?

seklinde cevaplar alyor.
Buna gére hangi 6grencinin cevabt yanlistir?

) A) Arul B) Aslt
A) Bir yuldiz olmast. C) Ozge D) Onder
B) Kiiresel olmasu.
C) Gaz bulutundan olusmast. 6. Ogrencilerine “Giines’in &zellikleri nelerdir?”
D) Gok biiyiik olmast. diye soran bir fen bilimleri 6gretmeni, 6grencile-

rinden asagwudaki cevaplart almugtur.

% Aybiike: Gunes bir yudwizdur.

0 Alperen: Gunes gaz bulutundan
olusur.
@ T[Slmag Giunes Diunya’muiza ¢ok

¥ *‘( yakinda bulunur.

@ ‘ Gilines dénme hareketi ya-

par.

3

Sekildeki resmi tahtaya yansitan Fen Bilimleri
6gretmeni, 6grencilerine Giineg’in temel &zellik-

leri ile ilgili hangi 6zelligi vurgulamak istemigtir? Buna gére hangi 6grencinin cevabt yanlistur?
A) Gii bi ldizd A) Alperen B) Aybiike
) Glines bir yudizdur. C) Onur D) Simay

B) Gunes gaz bulutlarindan olusur.
C) Glines de Diinya gibi katmanlardan olusur.
D) Glines donme hareketi yapar. 7.

Kiireye benzer seklim,
Diinyaya 151k veririm,
Gazlardan olusur,

Kendi etrafimda dénerim.
Haydi, bilin ben kimim?

Masanun ustiine basketbol topu, raket, kalem ve
tepsi koyan fen bilimleri 6gretmeni, 6grencile-
rine Glunes’in seklinin hangi cisme benzedigini

Fen bilimleri 6gretmeni yukaridaki bilmeceyi sormustur.
6grencilerine soruyor. Ogretmenin sordugu soruya, asagidaki dgrenci-
Hangi 6grencinin cevabi dogrudur? lerden hangisi dogru cevap vermistir?

A) Omer: Basketbol topu
B) Esra: Raket

C) Nurcan: Kalem

D) Canberk: Tepsi

A) Alperen: Glnes
B) Aybiike: Diinya
C) Simay Ay

D) Gokce: Mars



8. Aybiike ile Simay kendi aralarinda bilmece ya-

rigmast yapuwyorlar.

Kiireseldir yapum, itk ve st kayna-
Juwum, sicaktir her katmanim.

[

Bilmeceye dogru cevap veren Simay hangi ceva-
bt vermigtir?
A) Giines
C) Diinya

B) Ay
D) Mars

. Fen bilimleri 6gretmeni, 6grencilerden Giines’in
ozellikleri ile ilgili bir giir yazmalarun istemigtir.
Hangi 6grencinin yazdigt giirde Giineg’le ilgili
yanlis bir bilgi verilmigtir?

A)

Katman katman yapim

Sicak gazdan gtk sagarim
Benim adim Giinegtir.

Seklim kiiredir

Tas gibidir igim

Sizleri isitan bir yildizim
Oldugum yerde dururum.

Diinyadan biiyiigim
Uzaklarda olduguma bakma
Geceyi glindiiz edenim
Aslinda ¢ok biiyigim

Sizi isitan benim

Her sey déner ben dénerim
Katmanlardan olusurum
Gazlardan olugan kiireyim.

10.Gilines ve Dinya’nin biiyiikliiklerini karsilastur-

mak isteyen Alperen, Diinya’yt temsilen bilyeyi
segmistir.

Alperen, Giines igin agagidakilerden hangisini
segerse gergede daha yakin bir benzetme yap-
mug olur?

A) Pinpon topu
C) Futbol topu

B) Hentbol topu
D) Basketbol topu

11.

Gorselde Alperen Giines’e bakarken gézlik tak-

mustur.

Alperen’in Giineg’e bakarken gézliik kullanmasi-

nin sebebi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Guneg’i daha yakindan gérmek igin.

B) Guines’in zararlt tsinlarindan korumak igin.

C) Glineg’in katmanlarint gérmek igin.

D) Guneg’in sicakligindan derimizi korunmak
igin.

12.0gretmen derste Diinya ve Giinesi temsil etme-

13

14,

leri igin 6grencilere farklt meyvelerden sinifa ge-
tirmelerini istemigtir.
Hangi 6grenci hatali meyve getirmistir?

A)@ B) =%
c) Y D)

.Fen bilimleri 6gretmeni 6grencilerinden Diinya
ve Giines’i gevrelerindeki nesnelerle modelleme-
lerini istiyor.

Giineg’i portakal ile modelleyen Alperen, Diin-

ya’yt hangi malzeme ile modellerse dogru bir
modelleme yapmis olur?

) ) £
A s"\
\;‘

C)@ D)

Teleskopla glndiiz
gozlem yapmak iste-
yen Aleyna, teleskobu
ayarlamaya caliswyor.
Teleskobu Giines’e
déndirdigiunde, bir-
den goémlege Giines
istinlart gelip, gomle-
gin bir bélimini ya-

kwor.

Buna gére sadece bu olayla ilgili Aleyna agagt-
dakilerden hangisine ulagtlabilir?

A) Giineg bir yudizdr.

B) Giines, Dinya’ya ¢ok yakindadur.

C) Gines’e bakmak tehlikelidir.

D) Giineg’e teleskopla bakilmalidur.



19. Asagidaki 6grenciler, Giines, Diinya ve Ay’in
baz: 6zelliklerini soylemiglerdir.

©

R

Alperen: $eklim kiireye benzer.
Diinya ve Ay’dan ¢ok biiytigim.

'. ”. lll.

* | Metehan: Diinya’ya en yakin gok

Ogrencilerine siraswyla Giineg, Diinya ve Ay’in T cismiyimdir.

biyiikliiklerini bu swra ile gérsel olarak gdster-
mek isteyen fen bilimleri gretmeni, yukaridaki
cisimleri hangi sirayla segmelidir?

A) L 1L B) Il, 1, |

om, D) I, 1N

Simay: Seklim kiireye benzer. Gii-

nes’ten kiigiik Ay’dan daha biyii-

Buna gdre dgrencilerin bahsettigi gék cisimleri
Aranan Ozellikler asagidakilerden hangisinde dogru gekilde veril-
1. Kendi ekseni etrafinda dénme migtir?

2. Sicak gazlardan olugan kiiredir. '
3. Etrafina 5tk ve st sagan bir yuldizdur.

. . Moteohnn <
ALperen recenan >lmay

A): Glnes | Ay . Diinya

8 A . .
Ozellikleri verilen gék cismi asagidakilerden C;’ “y - nge; | Dunya
hangisidir? .~ Dinya | Giines | Ay
A) B) D)» Gines | Dinya | Ay

20. I. Donme hareketi yapar.
Il. Bir yuldwizdur.
. Sekli kiireseldir.
Giinegle ilgili verilen bilgilerden hangisi ya da

hangileri dogrudur?
D) A) Yalniz I. B) I ve Il.
C) 1 velll. D) I, Il ve lll.

Diinya’dan kiigiiktir.

17. Giineg’in yapisi ve 6zellikleri ile ilgili verilen; sekli kireseldir.

I. Glineg Diinya’da gOk buyuk bir yl[dlldlf. Az da olsa atmosferi vardur.
II. Giines'in yapisinda hidrojen gazlart bulunur.
ll. Giineg'in katmanlart vardur.
yargilardan hangisileri dogrudur? Ay’ la ilgili yukaridaki ifadelerin icerdigi bilgi-
A, I, B) I, 1l lerin dogru (D) ya da yanls (Y) olmasina gére

C) 1, 1 D) Yalniz | kutucuklara D ya da Y yazilacaktur.
. . Buna gdre, kutu igindeki harflerin gériiniimii
18. I. Giineg bir yudizdir . ¢ 7

DL T asagidakilerden hangisindeki gibi olur?
Il. Giines'in sekli silindire benzer.

Isik kaynagudur.

A) B) C) D)
IIl. Giines 5tk ve st kaynagidur. D D Y D
Giinegle ilgili verilen bilgilerden hangisi ya da D D D Y
hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve t i 0 D
C) L D) Ivelll Y D Y Y




2.

I.Basketbol topu

Il.Pinpon topu
1. Bilye
IV. Muz
Dinya, Giines ve Ay’la ilgili bir model tasar-
lamak isteyen Alperen, tasarladigit modelde Ay
igin yukarida verilenlerden hangisi kullana-
maz?
A)l B) Il C) D)Iv

Ay’in hacmi Diinya’dan

Ay’in sekli benzer.

Ay’'in yogunlugu ¢ok azdur.

Yukaridaki bogluklar tamamlandiginda asagi-
dakilerden hangisi agikta kalir?

A)kiireye
C) kiigiiktiir

B) atmosfer
D)uzaktadir

Sinifa sekildeki posteri gosteren Kiibra 6gret-
menin sordugu soruya égrenciler “Diinya’mi-
zin uydusudur.” diye cevap vermistir.

Buna gdre Kiitbra égretmeninin igledigi konu
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Giineg’in Katmanlart
B) Ay’in 6zellikleri

C) Giines’in yaptst

D) Diinya’nin katmanlart

Tirk Uzay istasyonu yetkilileri Ay’in yiizeyine
go6zlemevi kurulmaswyla ilgili bir 6neri almuglar,
ancak bilim adamlart Ay’in ylizeyine ¢ok fazla
meteor diismesinden dolayt bu 6neriyi uygula-
nabilir bulmamuglardur.

Bilim adamlarinin dneriyi uygulanabilir bul-
mamalarinin nedeni agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Ay’in ylizeyinin bozuk olmast.

B) Ay’in atmosferinin az olmast.

C) Ay’in sekli.

D) Ay’in Diinya’dan kiigiik olmasu.

Aydinlik bir gecede gdkyiiziine teleskopla ba-
kan Eymen, Ay’in yapust ile ilgili;

I.Sekli kiireye benzer.

Il.Yapisinda gukurlar vardur.
Ill.Ay gozle goriilemeyecek kadar uzaktadur.
asagidaki yargilardan hangilerine ulagabilir?
A)l, 1l ve lll B) Il ve Il
C)lvelll D)l ve ll

Ay’in yapisint arastiran bir 6grenci, Ay’in yiize-

yinde bulunan kraterleri fark ediyor.

Ay’in yapisindaki bu kraterlerin sebebi asagt-

dakilerden hangisi olabilir?

A) Seklinin kiire olmast

B) Diinya’nin uydusu olmast yiiziinden

C) Isik kaynagt olmast

D) Atmosferinin yogunlugunun ¢ok az olmast
nedeniyle ¢ok fazla meteor diigmesi

Turkonot Muhittin, Ay’da bir sera kurmak iste-

mektedir. “Buralar bos nasusa” diyerek ekim

yapmak igin cebindeki fasulye tanelerini Ay’a

dikmek istemis, ancak sonug¢ alamamustur.

Buna gére bitkinin Ay’da yetismeme sebebi ne

olabilir?

A) Ay’da Diunya’dakine benzer bir atmosfer ol-
mamast.

B) Ay yluzeyine stk stk gok taslarinin carpmast.

C) Ay’in kuresel sekilli olmasu.

D) Ay’in boyutlarinin Dunya’dan kigiik olmast



10.

11.

Ay’la ilgili agagidaki gorsel verilmistir.

Sadece bu gérsele bakilarak agagidakilerden

hangisi sdylenemez?

A) Ay'in sekli kiiredir.

B) Ay’in yapisinda kraterler vardur.

C) Ay’in ylizeyine ¢ok sayida meteor carpmustir.

D) Ay Diinya etrafinda dolanmast yaklagik 27
gundiir.

Ay’in yapist ve ozellikleri ile ilgili;
I.Diinya’nin uydusudur.

Il.Diinya etrafint yaklastk 27 giinde dolanur.

IIl.Giineg’ten daha biiyliktiir.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalnuz 11 B)I, I
o, D)1, i1, 1l

Lutfiye, Giineg, Diinya ve Ay’t bazt kiiresel ci-
simlere biyitikliikleri ile orantilt olarak benzet-
mek istiyor.

Buna gére agagidaki eglestirmelerden hangisi
dogrudur?

1117 X

Diinyamuzin tek dogal uydusu Ay’dir. Ay’in ya-
pisi ve dzellikleriyle ilgili;
|.Ay, Giineg'in etrafinda dolanma hareketi ya-

par.

II.Ay, kendi etrafinda dolanma hareketi yapar.

I1l. Ay, Diinya’nun etrafinda dénme hareketi ya-
par.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogru-

dur?

A) Yalniz |.

C)lvelll.

Anil: Kendi ekseni etrafinda
s 3 . donme hareketini yaklagik 27

o
< giinde tamamlar.

B)Ivell.
D)1, Il ve Ill.

Merve: Ay, Diinya etrafindaki
bir tam dolanmasint yaklagik

V%‘{ i 27 giinde tamamlar.

@

Deniz: Ay'in Diinya ile birlikte
Giines'in etrafinda dolanmast
yaklagik olarak 365 giin 6 saat
surer.

Ay’in donme ve dolanma hareketleri ile ilgili
olarak yukaridaki bilgileri veren dgrencilerden
hangisi ya da hangilerinin verdigi bilgi dogru-
dur?

A) Yalniz Anul

B) Anil ve Merve

C) Deniz ve Merve

D) Anul, Merve ve Deniz



3.

Diinya’ dan Ay’a bakan bir gozlemci Ay’in sii-
rekli aynt yiizeyini gérmektedir.

Bu durumun sebebi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) Ay’in kendi etrafinda donme siiresi ile Diin-
ya etrafinda dolanma siirelerinin esit olma-
st.

B) Ay’in yalnizca Diinya etrafinda dénme ha-
reketi yapmast.

C) Ay’in kendi etrafinda dénerken, aynt zaman-
da Giines’in etrafinda da dolanmast.

D) Ay ve Diinya’nin hareketsiz olmalart

Ay kendi etrafinda donme hareketini
yaklastk 7 glinde tamamlar.

D &« Y

Ay, Diinya’nin Ay, Giineg’in
etrafinda dolanma etrafinda dolanma
hareketi yapar. hareketi yapar.

D & Y D & Y
1 2 3 4

Alperen yukaridaki dallanmig agag sorusunu
dogru olarak cevapladigina gére kag numara-
dan gtkig yapmugtur?
A1 B) 2

)3 D)4

5. Asagudaki tabloda Ay’in ana ve ara evreleri ka-

rigtk olarak verilmistir.

1 Dolunay 2 Yarim ay

Yeni ay

3. ilk dérdiin 4

Buna gdre tablodan gtkarilmast gereken kutu-
cuk ve yerine yazilmast gereken evre agagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) 1- Ceyrek ay. B) 2- Son dérdiin.
C) 3- Hilal ay. D) 4- Eski ay.

6.

10.

Asagida Ay’in evreleri karigik olarak verilmigtir.
I. Yeniay

Il. Dolunay

li. ilk dérdiin

IV. Son dérdiin

Ay’in evrelerinin gergeklesme sirast agagidaki-

lerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) LI LIV B) I, I, I, IV

Y, I, I, IV D) I, IV, I, Il

K

Dolunay Ilk dérdiin  Yeniay Son dérdiin
Ay’in evrelerinin isimlerini yukaridaki gibi ya-
zan bir 6grenci, hangi iki evrenin isimlerini de-
gigtirirse evrelerin isimlerini dogru yazmig olur?
A) Dolunay- son dérdiin

B) ilk d6rdiin- son dérdiin

C) Yeni ay- son dordiin

D) Dolunay- Yeni ay

. Asagida Ay’wn evreleri verilmistir.

oY " Te
E - @
1 8

Buna gdre Ay’in yeni ay ve dolunay evreleri kag
numaralt konumlarda verilmigtir?

A)1lve5 B)3ve5

C)1ve3 D) 5ve7

LU
L e
ko

Yukaridaki gekilde sirasiyla Ay’in hangi iki ev-
resi verilmigtir?

A) Yeni ay- ilk dérdiin

B) Son dérdiin- Yeni ay

C) ilk dérdiin- Yeni ay

D) ilk dérdiin- Dolunay

Asagidakilerden hangisi Ay’in son dordiin ev-
residir?
A) B) C)

A
e
b

D)




11.

14.

NASA’nin ikiz GRAIL uzay araglari, Ay’in Diin-

ya’dan gozlemlenemeyen karanlik yiziini ilk

kez goriintiiledi. Ay’in karanlik yiiziine ait go-
rintiler, ikiz uzay araglarimin iizerinde bulu-
nan MoonKAM adli kamerayla gekildi.

Yukaridaki haberi sinifta okuyan Necmettin

6gretmen, “Ay’in karanlik yuzii nasil olugsmusg-

tur?” sorusunu sormustur.

Necmettin 6gretmenin sorusuna hangi 6grenci

dogru cevap vermigtir?

A) Ay’in, hep aynu sekilde durmasiyla olusmus-
tur.

B) Ay’in kendi etrafindaki dénme siiresi ile
Diinya etrafindaki dolanma siirelerinin esit
olmast sebebiyle olusmustur.

C) Ay’in farklt evreleri oldugu igin karanlik
yuzi olusturmustur.

D) Ay’in atmosferinin yogunlugu ¢ok az oldu-
Ju igin karanlik ytuz olugsmustur.

Emir Ay’t g6zlemlemeye bas-
ladiktan 14 giin sonra Ay’
tamamen parlak daire seklin-
de goriiyor.

Buna gdre, Emir ilk olarak hangi evreyi géz-
lemlemigtir?
A) Yeni ay

C) Son dérdiin

B) ilk dérdiin
D) Dolunay

.

ali
16 Eylil ve 16 ekim tarihlerinde gékytziine ba-
kan Simay, yaklasik 29 gun sonra Ay’ aynu sekil-
de gérmustur.
Simay, yaptigi. goézlemle asagiudaki bilgilerden
hangisine ulaguabilir?
A) Ay yaklasik 29 glinde bir aynt evrede gérundiir.
B) Ay’in gorintiisi her gun aynt kalmustur.
C) Ay, 15 glinde bir aynt evreye dénmektedir.
D) Ay, her hafta aynt evrede géruniir.
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EKIM 2017

Ekim 2017 tarihinde yaptigi Ay gozlemini defte-

rine gizen Simay, aynt gériintiiniin bir siire son-

ra tekrar ettigini fark ediyor.

Simay, olugturdugu Ay takviminden yararlana-

rak agagidaki bilgilerden hangisine ulagamaz?

A) Ay’ in farkli evreleri vardur.

B) Ay’in iki ana evresi arasinda gegen siire bir
haftadr.

C) Ay kendi etrafinda dénerken Diinya etrafinda
dolanur.

D) Ay, Diinya'dan hep aynu gekilde gorilmekte-
dir.

15. 5/B sinfindan bir 6grenci karpuz, portakal ve

erik kullanarak Giines, Diinya ve Ay modelini
resimdeki gibi hazirlamugtur.

Erik

Karpuz Portakal

Ogrenci, bu modelin yeni ay evresini géster-

mesi igin, agagidaki degisiklerden hangisini

yapmalidur?

A) Erikle portakalin birbiriyle yeri degistirmeli-
dir.

B) Karpuzla portakal birbiriyle yeri degistirme-
lidir.

C) Portakalt karpuza yaklastirmalidur.

D) Erikle karpuzun birbiriyle yeri degistirmeli-
dir.



16.

17.

%,

Dunya

Gunes

Giineg, Diinya ve Ay’in hareketlerini gdsteren
yukaridaki resimden yararlanilarak agagidaki
bilgilerden hangisine ulagilamaz?

A) Ay, kendi etrafinda doner.

B) Ay, Diinya etrafinda dolanur.

C) Diinya, Ay’in etrafinda déner.

D) Diinya, Giineg’in etrafinda dolanur.

Nurcan Ogretmen, grencilere Ay’in evrelerini
pankartlara yazmalarint ve pankartlar: agarak
evrelerin olug sirasina gére dizilmelerini iste-
migtir.

< \“-V
'w;{ “Er/ ~
g Ik ¢ Son Z/
S dérdin ? EYeniay§ E"Dr.>lunzuf dordu
‘— —— ‘—— P
1 2 3 4

Hangi numaralt 6grenciler yer degistirirse sira-
lama dogru olur?
A)1-4
01-2

B)2-3
D)3-4

Ay’in evrelerinin olugmasinin temel nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Ay’in kendi etrafindaki dénme hareketi.

B) Ay’in Diinya etrafindaki dolanma hareketi.

C) Diinya’nun kendi etrafindaki donme hareketi.

D) Diinya’nin Giines etrafindaki dénme hare-
keti.

19.

20.

Fen bilimleri 6gretmeni, Ogrencilerden Ay’t
gozlemlerini ve belirli araliklarla Ay’in geklini
gizmelerini istemistir.

Ay’ gozlemleyerek yukaridaki resmi gizen 64-
rencilerin numaralarla gdsterdigi evreler aga-
gidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) Dolunay | llkdordin | Son dérdin  Yeniay
B) Yeniay  lkdordin = Dolunay | Son dérdiin
C) ik dordiin Hilal Dolunay | Son dérdiin
D) Hia ilk dordiin | Dolunay | Son dérdiin
1. Ay’in en parlak goriildigi evredir.
2. Diinya, Ay ile Giineg arasindadur.
3. ilk dérdiin evresidir.
4. Ay’in goziikmedigi evredir.

1 2

3 4

Ay’in evreleri ile ilgili yukarida verilen bilgiler,
Ay’in evrelerine ait gorsellerle eglestirilmistir.
Hangi numara ile gdsterilen bilgi ve gérsel es-
lestirmesinde hata yapumugtir?

A)1 B) 2 )3 D)4
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